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o S aglen Lo el
centimeter agiic 1x102m cm
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o0 S
Ax(B+C),A.(B+C),A.(BxC)
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e lng ¢ Lulee Lgaloimin! stie Leiea¥ s A5 i cnilsd o coyikl ke o -
592l AT s Bl el s ol ALl SO
bl i Yy o ol Hemin Y e M oy o -
sl das le 38, ll Lddle gy EMAN (igs opils2
:Displacementd>(3¥1 -

o displacement a3 plo (- ) Js=ddl 51 By A Jie omibadd ou (gole e Gy Leie
B alazill A dazill oye JLESO clldy (ot ygemil] patasitl s Jus gl eyl | dasnll

2 ol () Gapdall o1 (1) Gaplall cllay o clymill @3l aund! Glemaly JEL Jue (lad
Sle 8y dinly] a0 ey distance daladl ade Ui Lo Login J&o Jias Gun (- ) Jemdl
LT T B dazill e aulghy (A dazill wie aulay By A cailasill o o lgll amill o 1 3V gl
syl (ol meannl g g0 22 Ll puiill (e 35le

i

2

y-axis
»

» X-AXIs

Loliull aggdag Y dxtia g Grall o (V- V) J==4ll
:Average Velocity dawell| de pudl -
i3] o Al e sHlie oy (V) Sl el il Le sale ully average velocity dlagill de ol
10T T A YN el adads LS5 et dB yatiew 21 (AE) ol a3ty (AX) & ymidl @l
AX X=X

v 3-1
At -t 3-1)
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/—
Soiell Ll el e oo sihe oo (V) Bhwsill deyadl of ) Lusly s Lo 1
Cpty) SLSlan Y Lk Al daailly (X,h) cldlasyl Lo Lolgill dhadl of tas ¢ (X, 1)
dale daay cld oyl 5oy cdlie L8500 sllall @il dasdl Legy pan Olidads Lea UiLag

LV Ualadls

x = (t) / (3-2)
sl e Y Ty d 3Y1 3 (%) O e 511 (e € () crapld function b5 o (x) of wlls inss
vector iualail Lnss o dawgill de pudl o Gl

Example ( - ) Jlws

:@?1 Lus b ddMall aliiad (yailt @\:& &yl ‘:QJU.‘ (Q.u\:.d‘ @3.,4 ol 13
x=3t-4t? + ¢
:\...ub (1,2,3,4) 0).,\3 L)"’) ...\.’_Hib.‘i]l‘ (Q.A.u}_” @}A D> -
A(t,=4s) 9 (1, =0) cniaidl oo &yl (q_‘.u_?dl 0y dos -
(t,=48) 9 (t,=25) oniywall umwau Ao wgdl de peadl sus -

:Solution !
x(1s) =3(1)-4(1)*+ (1)*=0 -1
X(2s) =3(2)-4(2)*+ (2*=-2m
x(3s) =3(3)-4(3)*+ (3)°=0
X(4'5) = 3(4) - 4(4)* + (4)°
=12-64+64=12m
Ax = x(4 s) —x(0°s) -2
AX=12m-0=12m
g X _L2M _a 3
At 4s

AX=X(4s)-x(2s)=12-(-2)=14m
AM=4s-2s=25s
_Ax 14m

= =——=7(m/s
At 2s ( )

<l

=Y.
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:Instantaneous Velocity dw ¥ 4 pudl -
average iocgill de youll aggda e Lgt:m LA}.@M).CQ:O intanntaneous velocity £oY ic youll pygan Ol

A3 eyl (Saany lglag dasd die muad 45yl Sl Jladl (aldly Leade <l velocity
a9 23l Lus Ly,

At—0 At dt

() T 5¥1 bl Jo¥1 dEall e 5yle o (3-3) Wslall 2 (V) Lo de ! O s 125y
t A JELT Jals i ladg e s o) e ey o (1) oo pld Ll

v=lim (3-3)

Example ( - ) JL

tias byl BMally LgaBga syl @3 ¢ sl jomdl e A5yt Lja
X=2-2t+4tf
A5 (O) el s HLia¥l (1) i 31 GulaS o
=18 il e Lyl i s Lolean s i
:Solution !
130 59 &l e pew 8 =18 (a3l tic Aoy
dx d
v(1s):aza(2—2t+4t2)

=-2+8t=-2+8(1)
=6(m/s)

tAcceleration gyt -
s ks (v;) Lledl eyl 1 (V) ZSIam¥) de puall o il yomie @uus A yow i Lasie

:‘:,33’\ 9=l Gle (A) el sle 4l HLas 50119 average acceleration

gV _ AV (3-4)
L,-t, At

:e 53lie 94 instantanous acceleration tasell g Lell La
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_av
a=— 3-5
ot (3-5)

ol ¥ amall e sua (3-5)y (3-3) cailalall (e midly 5o Less lamlll gkl of i
(e M ldg (8) il dpeaidly () 21531 ol ALY AEally ¢ (1) o) Ll (V) Lplnoelll eyl
P ST L Jol5 el Gy ¢ 3ame

Example ( - ) Jlws

Hips Lyl A3l daBga agusd @ G e el Gl oty @
X = 50t + 10t*

Lol aomgl ¢(t, = 0) crazdl opa s clldg (AL (1) apdly HLa¥l (X) i 3Y1 uld Eo
(ST BUE g IMS @eamll ddaugill de yadl -

4 =38 Gyl e @eamll 30V de ! -

=35 papll wie @l AV gLl -

:Solution =1

4,=35 Silgidly t, =0 L51um¥! cria 3l o s dacogill de ! -

X(t=3s)-x(t=0)

At
x(t=3s)=50(3)+10(3)* =240(m)
x(t=0)=0
At =t, -1, =3-0=23(s)

240(m)
3(s)

V=

V= =80(m/s)

e 3)\_.&0_4»3\__53:21 de yuddl -
v=i(50t+10t2)
dt

V,_, =50 + 20t
V_, =50+20x3=110(m/s)

10e syl 9o ‘:,_'S\ t)\.u:d! -
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A4Syt 19 3ol Asaaill| A et Lyl A y) Slkaeg S/ SIS pog LS yme / L3
dv
a=—
dt

a:%(50+20t)
a_, =20(m/s?)
Tl Lo Y1 oLl L0001 2a ) ga el g 5Ll o JLL Liia IS5 (e das DU ddan 3l
o) Ll Lbamlll Gyl il oW1 ZEALl 5y ¢l
: Constant Acceleration Motion Syl ¢ yluds eudiuw s ols 48 yadf (Wilgd -
el e oo Lo (Ll cpn Laoyd T Bl g yLoatll Lo (yg8my Al i yondl ¥l o 3
e Gl A Ly Al T 3] (S poLall Al 2 Lo Vo Buee ,uSodl pud g (950 a3l 2
gmm
dv

a=-—=a, =const.
dt

120 eyl o dlast e polaall 98 (8,) o corapll detly de pall J oV dmill 4 &

rOT azd conpally dasugll o piiay
dv=adt

1T ot (amae pud Jalem) cn,all Jalesutl of o lig

Jdv=jadt

v = at + const.

(3-6)

g AEm yoell L1 o gy ill I g 21l llg cOnst. colill Sl e slaul Emell cyag

V=V,
t=o0
v, =a(0)+const
‘A&x&ﬁ
v, = const
Y JEm il 35D Lls (3-5) Walall 2 clill lude iagad s 13)

v=at+y,
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/zs,m,s,z:t sl h it 5 yudd) T ) Olkaag S/ SIS pag SIS pina / K31
/—
oY ey Lgdaed Cag cUg (2) ol g Hlew &yl @eameld 25101 de pall (V) JiaS Uslall ol 2
Uslall et (@ =8,) oof LanDagg (V) oo Lgabanicwy L8100 eyl gd (v,) LeT (V) o)l

:gﬂ\ s=dl e (3-6)
v=at+y, (3-7)
ol gl eufias dad Sle o potil] @eusell ¥olall Jof 29

:QT La:vi LA:'JJ ‘ﬁj-‘.'.ﬂj

:QT g_gT

-

dx = atdt +v, dt

T s o pdall susd | e — Liai= Jelesill 1 ,a Loy

jdx= aj tdt+vlfdt
t2 (3-8)
X= a7+vot+const

1ot 4oyl LAY Do gyl (e calidl Hluda sloul (ysaed! ey

t=0
X=X,
o1 as [NE=Vy}
X, =a(0)+V,(0)+const
13

X, = const
3T sl e (3-7) Uslall ot iSmny
x=iat2+vot+x0
2
e Lty (X) il Ladls pefiions o pmil] qunmell 506301 2331 (X) Jied Aalald o208 2
Y1 Sl e Uslall maa dule s « (%) il LaSls Ll yudiions LSIam¥ 23391 J1 (%,)

(x—xo)zéat%rvot (3-9)

:‘:,3:2“ gl Ao cldg ¢ Laginay - (3-9)4 (3-7) uj:JAL’.U =2 u\&.@?\.ﬁj
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tSoben (1) 3l O aad (3-7) lalall (ya

t=Y Y (3-10)
a
rof asd (3-9) Aslall 2 o saillsg
1 (V_Vo)2 (V_Vo)
X—X%)=—a +V,
( Xo) 2 az 0 a
i(v2+v§—2vv0)+vvo—v2
2 a a
VAV 2V, 2V v, - 2V
2a
vi—V?
~ 2a
VZi—v2=2a(x—x,) (3-11)

F VL Y allls Mol L g cald fyluits @] 160y G g pualaios LT 1 J530) 2umMang
v=y, +at
(x—x0)=7at2+vot Cubt)m(a:w;b}ulcd)zmwuygm
(V2 —vg)=2a(x—-Xx,)

Example (v-¢) JCis

cadiyl (30 Mfs) dic pw il fnas (o) ey (call gHlud HsSadl (e diso > Hlad Ty
Lobeus 97 (160 M) L yu® £oliwe alad o5 sy cli3g (50 M/S) ] cell s
olasll g sles -
(30 M/S) dic yos i i jUnll B yieal (G201 2Byl -
(B0 M/s) die yu s | T S G9Emad! cpo HLadll Lgalad Sl daladl -
:Solution !
(3-11) alslall cye -

Tt () oyl cald g ylaty muiins dad e 350 ol ¥slan 2 (X=X ) ax13¥1 lude 2 Lo e el Ligaey
(x=x)=d
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2 2
g V=V
2(X—X,)

[(502)—(30)2]@]
T 2(160)m
AV
a:_

At
A (v-v,) (50-30)m/s
a a  5m/s
=4(s)

=5(m/s?)

At =

o (30 M/S) e puw s | i sLaa! 4B yaical 001 gl -

v _30(m/s)
~a  5(m/s?)
=6.5(s)

X=X, =%at2+vot

e JE 958 (gl | e -

X, =0

v, =0

X =~ ap?
2

X =%(5m/sz)(6.55)z

=90 (m)

:Newton’s First Law &S| 2 Jg¥1 (g el -
Of gt ol (i ol gt g alowa V1 o AB3ad| iy 5L all @ualall 55l gloe 2
ois iazma o yoyidl Lesie cllyg caule 553 G @ (e 35311 3o Laie eualall ola ol susy
Ll yieall ggbow qaumnll glas olo cllign oVl als Lag ¢ yhuall (59l euumdl ol 3,351 g531)
ol il (90 Gt ol s e cling
el Lo yaall gglud o Ealon e e 3530 Lyl g gall dlame ciles (3] 2 J5¥1 ALl
Lol Lan Cagn
ULdl 0238 2 aignly i enll g9l euun ol 3,530 L )Ll (g 5301 liame ciles 13] 4511 AL
Bagaa Aol sg8 ade 1555 @ Lo AL e g A5y i LB (L Ao pny Dy
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o of sbiws] aldsd ) s ol clddg Lgiileme 250y p80u (o e Lt an ¥ olss eualall sy
O35 O o Y alladll el o Less csllall SLeall Lelen s 20T <o creference system sl
of cinertia law 1ai s anall alld Gue s i say 257 G301 3l 1as dapds e Lolas Lusilntie

CHUal 5538 i A e dueed Less T ¢ I il (p5il5
Lgasgia ol 2 BULYI o Dgaio Vg5 dlie dragll Lillasdla pe 1381 gie 31 J ¥ Dl o
aillacy Licgd Guesd Coug 448 aal g ) daysl| 2 Lssladl alaa V1 (e de gamma ol Lilaly
Luadl g ¢y golat!
Al e oy el 250y G Sl (S 980 Aliazae alual (myias il U] gd LGN Ul La
O e il yg dam (rasts Lomgmin (g (LIl 2y ¢ 2015l Bl 2 ol commy el kg
Lyl ele 2 03lsall dogyd () dega 55l i G359 uadll ()93ls" (galall 120 Jo¥1 DL
S3besd @ennl e 3550 Lo )Ll 530l dliama o aizes <lisy €QUilibrium conditions
:QT@TQ&MM\&QQH)}MQ& 4\)@4&
> F=0

tggbed @zl Wyl dass plo i

p=mv

e yrs o (V) 5 (M) s (MOMEMIUM @ eumll &l y=ill dsass J55 (P) O S

Al

:Newton’s Second Law &Syl | B kil g jgild -

yiall gslas ¥ (M) aubies o s e 35310 (STF) fu Ll 65501 Aliama ciles 13]
aalodl (yany (3530l ol 5laie ps bayle LeeuliS conaliy (8) oyl ie Lot denss’ Cagun LSl

Lealadl pudiy
. (3-12)
W PENERVY
i:izizconst.
a, a, a
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/zs,m,s,zn Daaill] & it oL judtl Aus ) Oldang OY1 / LS pog CILS pme / 7 L)
/—
e atad Bl e o elad Less Aty (M) @] diss e 35ke g cglil] 1 o
Dol pss e e Gl 35500 )Ll 5530 aSlad Gl oy c53La (e el dugiomy L 5luza

i AV JEm il e et (3-12) dps Lyl 230l pls asnay el 450y

> F=ma (3-13)

(| e 35,5510 external forces o )l g sall cuny o Jol o7 Lia gl (g
e @l a3 Ly 5350 Ul ssall el s cinternal forces Lus il gsall Jleal 5590 ps
IS guEme g o3V Al sy

Laladl e byl Lgino sale sy )T Unles T ol Loila (3-13) osilall 5T 2330l
Y Gl Jem sl 255 L (X, Y, Z) B e pall sla¥ s

F, =ma, (3-14)

(M) el e 5,550 5gal ilama 310 caes Lt ood (3-14) &t ¥ alatl sia o
sl eiliess 3V oo Laslacl (Bx By, 8) N goluall il pa
3ol 2 olicuys 21 (S1) Guliall Tgudt allail Liausieal 5 (3-13) alalall I L Le 1305
ol e colisstl s e J oYl
IN = (1 kg)(1 m/s°)

Example (v-0) St

L laie daal A yla 35,8000 o yad (i a0T ha e it (8 KY) anbiss @
51 ceale 13] @l 128 ¢ 5kas Lybus w51 < (30 N)
(3 N) Layluzs ellemind 553 @l Sle opiindl mlacadl 35, -
Lol oyl azie aon gl Shaalal bl (e 13] g yLectl] luda i Ja -
:Solution -

m=8 kg

f,=3N I

( = )Jte ( - ) J=adl

-Veo
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48yt 9 et Aaaill) A it Ly el Ausly) Silkaeg S/ SIS pag LS p2me / 2 LI
Cralail 2 Jamy (£, F) onisall (o S o) danSlasy LI (g 05il0 Al -
royl s (X) oYl dasdl Lo oladiy (russlaia

> F =F-f
30-3=8(a,)

a, =%=3.375(m/32)

1ol i 108y yauall golad Dl oia 2. Hlemin ¥ 553 o s Il oo =

> F,=ma

30=8(a,)
a, =@=3.75 (m/s?)
8
( -) Jlie
Example

I3 ¢ oin anl mlans e (15 M/S) Layluze 251wl de yeus 315 (20 KQ) dilies o
(45 N) La,luae llemtinl 593 550 (e il 313 pennd! 12 ol
sl ey 3 s o Saanndl 1 Ay (il Cais -
! 5L Loleus g =
diall ] gl 150 die pun ot 2 @I Gl Llean s -

:Solution (-

_ m =20 kg
v, =15 m/s £ = 45N

> X

(= ) Jte o( = ) Jemd
4.&3.&33954%53‘234(V0=15m/8) k)““ﬁ)““ﬁd‘ﬁm‘ﬂj—i}f{“—“"d‘uie‘a‘ﬂ‘uﬁ_

(F =0) oloa¥! g

1T P 3500 5l alasiuly -
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> F =ma,

F - f, =ma,

0-45=20(a,)

a:_—45:—2.25(m/sz)
20

MZAMY‘@M 4).5_44.\.' :\:)3\_“.4 3_‘.\3\.4.‘.” Mﬂ&u@:’g&ﬁ)m‘ uﬁ)j‘ t_\LthJ -

1Ol G gLl Caypa

V-V,

a=
t

. VoV, 0-15 _6.6(s)
a -2.25

(6.6 5) 590 ey B By @l O T

( -) Jlie
Example

2 (v, =10°M/s) Layluie islotl iepuu e «(9.1Xx107% kg) aitizs ¢y el

LoV 25 (8 X 10™ N Laylocie 553 dide )57 Gum Caime gl oo Jons « o303 ola3Y|
5Ll IS (e gy Loie ey Lobian g7 (1070 S) Lo laia 5,340 cllg (gpeal
:Solution (-
130 3901 5305 olails (s3peall oLad¥I 2 g yLuitll (4T s 1)
V=V, +at

sl sleay ol23¥1 gy de ks ol EBY1 j5mll e El5 e yaas ypass 0 Lags

a =0
Vo, =0

0 s U (5305 OB Gaela
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> F = ma

ﬁ:m%
asz
Y m

—0+ (—:fxlfol; ] x10°8
=8.79x10°(m/s)
:Weight gysdt -
Logyall diips 2 AL (395 053La1 5y Sy Ll ] eslandatl e WEIGHE ()3 901 e
puaid Al 3551 5o Lo @eund (135019 ccald L )31 Lodlandl 5L o piiad Laaie clldg ¢ (F =ma)
gt 0L An il gy Lgalu (o Eman 55311 olmg ¢ )| 3Empa gy gy Iall JE5 2 dum i o
o gravetational attraction - )91 wadl sa Levew o e sl ety alall Gasll
tiacs Lyl Ml die yiaid @eanntl ()9 Hlade Lal cennd] Alissg 0,V dlies
W =mg (3-15)
el S L YLl A0 Jlome 510 352 50 @i S5 e Gubaly gl |y
o2 (s 15LaL1 DS (e das Dy ¢,V Lgdlandl g5l (e (§) 9 ¢! LSS e (M)
ale Taumy 35301 e AL gLl gag (8) cre Yo e 0 (§) OF <31 iz 05335 2830
(Y) asasdl symall 5o gll amia aluimioals (3-15) 233all &2 Lem ke Tum canlill cyay
Y sl e (1) LayEs pe g dxilly Gy V1 81 sl (51l
W = —mgi (3-16)
sl ¢re Ll LTl 2 Ll ¢35 03 e oo le o5 Bl 3,031 o sl g
02Y1 35 e olily gag « (Y-AXIS) (salall

OV 35last o pd) bl o) sl Gty

.%@L.\)ﬁ@ Lu.uLa eIl (59 el -
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Syt 19 3 Auaadilll A Jadl 5Lt b1y Cilkneg Y1/ SIS g CILS yore / 7 LI
//
s Y Lkl ke T () e 55k s el culd o -
Les Ll s e 1 5,LEY Lile o s 0o wll3 e Lol
S5all Alama s censliill ol e 35le ag:INEItiA MASS @esll dyysinsll dhienll -
01 6T Ayl 2 A (30 003l LBy I omth 4y 201 goLutlly cansnll 25,3511

_LF

inertia —

m

(3-17)

el Dolmiaal 510Gl ulidie e 55le ag :ATEFACION MASS ol il dliss -
lags « (W W,) oligbacie Lealiyy oo Luad o (8l ¢laall dapeualy Zus ;1 2udlandl 5530
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1=C,, i+i+i
Cl CZ C3
L =i+i+i (5-20)
Ceq Cl CZ C3
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1 51
=y = (5-21)
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oty Catenll s Sty Loctic (V = V) Leadll ] LimayaS 3133 @5 (4 =0) Ll ygend! Lim il
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1 q° 1

U=W=2qV=—-==-CV? (5-24)
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5L yesntl 5,511
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.(120 volt) wgs&,;jjww@p)mub
igne J€s e 1L, gendl Ll Lol as g -
e garmall alenll Tacdl Lol a gl -

:Solution =1

Q.= Clv
=(200x10™ F)(120V)
=2.4x10°C

q, =G,V
=(600x107)(120V )
=7.2x10°C

q =0,+Gq,
=(24+7.2)x10°%=9.6x10"°C

-\YV.



Al |5 o8 fIN il

WSt oL S it d yA gLyl ) a0y SN/ SIS pag CILS e / gz L
C=C,+C,
= (200x1072) +(600x10%)
= 800x10*F
C=8x10""F

Example ( - ) Jtw

.(V=10V0|t) 0)‘_,\.549 ..,\.@:-&J.m 3.:3.4:4‘
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:Solution !

11

_+_

¢, G

_ 1 1 _(6+3) 1
3PF 6PF 18PF 2PF

C =2PF =2x107%F

1
C

g=CV
=(2x10™ F)(10V)=2x10"C

Ml e s 53l 0T Leas
q=0,=0,=2x10""C
q._ w =6.67V
C, 3x10°2F
2x1071C

q
V,=——=2""_~ 333V
? C, 6x107%F
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V=V, +V,
10 = 6.67 +3.33 = 10volt

V, =
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V(volt) = "W _ 4”18 %: k%

Mﬁ&d%%xﬁ&‘»y :\_Ajm‘ %tj\.}).@&.” Z\J_‘Lﬁ.n.“ :\::\Lw‘:?_bu A=y Zﬂjbﬂ&_ﬂ :\.:.A.u_” L

3aIl Ll Lgie yamty ¢ amlg cdgd Sladiaes (Caicns)

q
C( farad )=—
( ) v

U)L&J‘ salLL) 3\_1_.5.&!43 ‘4—..03-‘9?:\—’ 3.3\_“4\3 :\_J_uu..’-.t‘J‘ oJL&.)T L'&).L ‘Jl catea]l Zu_‘.ug\.«_u} \.L'&-‘..a:vj

C zgoeré
d

-\va .



el | 5! fIR! el
S 51 S aiaklt & At oLy 3t e ) ilkaag Y1/ LS yog LS yon0 / g LN
Llall e sl e i ges g culatienll (e de gamd Lalenl] dawall sloy) Ligaes Less

1 1 1
— = —+..
C. C, C,

eq

o aleall el Lo ¢35l Lle U go coliicall de gamme cils 13 La

Ceq=C,+C, + ..
s Ly D3Mall (e Lgolean oy Emad 3l yesmll Catignll 2 G5l Lok yeend| BT Laf
1
U==2qV
5

-Yé o



Al |5 o8 fIN il

S 51 S aiaklt & At oLy 3t sy Cilukaag S / SIS pg LS pona / 7 31
PN [P RIES7)

Self Test Exam

e il 355012 a5l (e Aol il opuill LT e Leall apotl] in il
2513 bl Lead Garasd @ ¢ LEsladl cliyelall § i 9a Clagianls wgd
: J91 S Gl

(2 cm) (@) Galed| 15 G 5L yosn lim s el LS e (v o = ) Jem il
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Unit Five Exercises & Problems

(30 Legin dluslall daluall (-3 22 C) il ludas (2 4 C) Jo¥I Hlude olidl s olimd -

Al dlad 353 o Ja ZAl Lmall le 555 ) n il yeSall 55301 lude sl cm)

S5 § yals
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((r,=5x107m) «(rp=10x10?m) sl e (A) L taddll o, o 235 (g, =3x107°C)

(A) dazill wie LShygndl agand! lade Lolus amgl (= ) Jemadl ,dail ((r, =3x107 m)

93

\ ,

A

1,

(- ULt (- ) Jemadl
«(q, =0, =0, =3x10°C) (g, =-3x10°C) Alsitl e Lo yaslie Lok yess wlimd day) -
dmgl (= ) JEsadl 4Bl ¢ (r=3x107m) Laylodie Lgloce cilaloe (A) Lzl e awd
Lol
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(- ) J=2a
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Optional Problems

((8) dals Jobo eV (glaiio e lin ugh)y e e limddl casy (- ) J=alle -
Mm‘)&)ﬁ%gﬂb}@&_ﬂ dl:.l‘)\..&.lneua:vu]} Uhg (Q) i ddl 5 yLil g yluda sus
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+1.0uC +1.0uC
(- ) Jd==2a

5oy 2 Sl et Ll sl lade sl (4 =1x107°C) el slubag (5 cm)
oll Jemadl

O——O

-q +2. Oq

(- ) J=2a
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.Gauss meter Lgaculy eadoliall Jladl sl (ulial anseioy
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OlEms (o anlaliall JLadl 50 Caliny (S1) Guludll Igall alladll JI ity ¥ Guglall (p2aly

(=) Jgamdl il ally e Captll o yaly 39
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Lgie Al b liall
at the surface of a neutron star (calculated) 09Xl hais e Sl 5ud 108 T
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near a small bar magnet tho adslina cpe o yatly Jlsdl S0 102T
at the surface of the earth Y o e Jldlsus 10°T
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V

(rentloliin Jloma I 120 yne igigys e € - ) 2=l
A1 Il Lagae Sl ool dands 3 ydl| gt (om0

i A il Glo cuss ! aiBlls IS e 5yl de e sl Lissey

K =%mpv2

=27 2
ev ) (167 xlg kg v

(5.3x10°

fﬂ Y

Vo (2)(5.3x10°)(1.6x10™J/eV)
(1.67x10%kg)

v=3.2x10"m/s
F, =(1.6x107°C)(3.2x10"m/s)(1.2x107°T )(sin90)
=6.1x10"° N
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1alal 553 580 (o il

F=—(42x10"°N)i+(4.8x107°N)j
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Appendix (1) gl
Physical Constants Al | Salgt

gkl

Slaat! BOR[ calsl
—-273.15°C 0K | absolute zero temperature Slall yanll 3yl > d o
. acce!eration due to e ;\1‘42,)31 Lol @\“3 cals
9.801m/s gravity at sea level
(Washington d. c.) olaidly il = dl mla e
6.022 x 10% particles / mole No | Avogadro’s number 9ol ol sue
~-1.6022x10™ C g | charge of an electron OtV Ll
8.988x10° N.m?*/ kg? K | constantin Coulomb’s aolsss cal
6.673x10™ N.m*/kg® G | gravitational constant aladl Qs ol
9.109x107* kg m, mass of an electron QoI s
1.673x107 kg m, | mass of a proton Ogigydl e
6.626x107 3 /Hz h | Planck’s constant UL ol
4,136 x107" eV .s T
2.99792458 x 10° m/ s(exact) C speed of light in a vacuum s guall de yuu
1.67492x107" kg m, | mass of neutron 09 gl diss
8.85x10™ F/m & | permittivity of space 1yl s lacs Jalaa
4zx107 T.m/ A Ho permeability constant glrall Lilay Jalaa

Conversion Factors Jdgx Jelss

1.661x107*" kg = 931.5 MeV /¢’ = | atomic mass unit i, Lhestl susg )
1.602x107* J = electronvolt = gs ¢y g iesl] )

IN.m = Joule Jg>

1v.C = Joule Jg>

6.242 x 10" x ( elementary charge units) | = coulomb aglgss s
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Appendix () @l

:Mathematical Signs el o1 &1 yLa ¥

Solew 9 (o paa T S (o el > Syl =
(o iy yhs ] << Soles 91 (o T 2 Gyl ¥ #
o ealiie & REBTRVE PO Lo a3 ol =

o priol < | Ol i fpe ollaie =

s Arithmatic Power of ve gulw¥ 98 olus

10% 10° = 10%*°
10%/10° = 10*°
(10*)=10®

:Algebra yad!

‘Fractions )<l o

daay il Adaladl)l | )3 @
—b++/b®> —4ac

X= Ole cax? +hx+c=0 cales 13

2a
X=—L+p5 -y u‘ﬁ X2+ =0 cilss 1alg

-\vy.o
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: Trigonometry QL
-Definitions of trigopnometnc Functions w\ d\}ﬂ\ u-u\-x-i °

(Ul ¢3) Hld cu=sin6 (0Ls) ciles 13 :iNverse  funCtions i el Jigu !

t Y1 i el J1old 1 5L a9 @ =sinT U (U TLs) h\:‘;.?gf._*&ij «@=arcsinu

Ay> @lagarctanu carccosu

sin 620 sin 620
cos <0 cos 620
tan 0<0 1 \r r/ |y tan 020
\f 0
X X
(2) (1)
Ay M x
\
sin 6<0 | /r N\ [ sin 6<0
cos 00 cos 620
tan 620 tan 6 <0
3) (4)
sinezl cscl = _1 -
r sing y
cosé’zi secl = ! =L
r cosf X
tang=_"0 _ Y ctng =+ _ X
cosé X tané y
-Simple Properties Ao yal 52
sin(—@)=-sin@ cos(—@)=cosd tan(—60)=—-tané

sin[@i%} =+c0sd

sin(@+x)=-sin@

cos(@i%} =Fsind

cos(f+)=-cosé

-\vyo

tan Hii =— 1 =-—ctnéd
2 tan @

tan(@+x)=tané
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‘Properties of a triangle <afie 2l 65 @
a+pf+y=nx
a’® =b*+c”—2bc cos a
b® = ¢? +a® —2ca cos S

¢’ =a’+b”—2abcosy
a b ¢

sine sing  siny

*Trigonometric functions 48l J sall @

+14

sin @

(i, 0

N

+11
cos 0 \
(i)
0
W° 360°
4

+2+
tan 6
+11 3
0 (4-‘&)3):9

el Dol realod ! aloicals LAEL Coaill 038 Gl yuill Gle Jguall (ye sl a3

LY Bl 1 o LA Ceaill dags 3y
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sin@

sin(z—6)=sin 6
cos(r—6)=-cos g
tan(z—-60)=-tan @
PASY) Mty dayma ESBN ayU ecdlly Ll

sin(z+6)=-sin 0
cos(r+6)=-cos g
tan (7 +60)=tan @

A AL das 5 Lels gl 1 a0l 2 Ty

sin (-0)=—sin @
cos (—@)=cos 4
tan (-0)=—-tan @

LAY cBMatl i T Lilie Jlon Cayady «fia

ctnd = L
cosd tané

secd =
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il 8
I O
m: i [l 6 e . -
1.008 201 [ g Appendix (g ) gl . .
Hydrogen| 12 Carbon i3 i is i6 i7
| sy pakiall 6yaad! J gl | Opp | opf | o | eS| 0
M ok s Kl (BN | s
901 Periodic Table Of Elements 200 | 401 | 160 | 190
Beryllium Carbon | Nitrogen | Oxygen | Fluorine
gt prafl | 0k | g [ S | 8 | g
12 \ BE [ 1 AN Ar B
13 2698 3.5 399
Magnesiom | 3 ot} ) <6 <7 <8 =) <2 |Aluminum Chlorine | Argon
p | pp e o e | piur | ) bp | osf
[ 1i JpXl] \ X M M m x M|l I 5 | %
79 509 549 558 589 8.7 63.5 26 7492 79.0 799 838
Scandium | Titanium |Vanadium|Chromium|Manganesq  Iron Cobalt | Nickel | Copper Germanium | Arsenic | Selenium | Bromine | Kryptor
ppp | 225 pedp | 2SS | apdyy | pmey | gk | R | pen et T
[\ Mmoo M« s e |1 [ s M =
889 929 9591 (98) 1011 1029 106.4 1079 | 124 118.7
Strontium | Yttrium Niobium | Motybdenum | Technetium [Ruthenium| Rhodium | Palladium | Silver | Cadmium | Indium Tin
pede | g | g | a0 | e | gy | g | o[ | g | ey
i JE 1 DRl o a1 el IRk R O B - o il e KT 1 O v
137 1389 178.5 180.9 1839 186.2 190.2 192.2 1970 200.6 .2
Barjum |Lanthanum| Hafnium | Tantalum | Wolfram | Rhenium | Osmium Gold | Mercury Lead
| 2wy paodidy | ey prAy | ppl
I 5 | ss | I oof I o IED 5 107 [N 108
23 226 m (261) (262) (263)
Francium | Radium Rutherfordium| Dubnium | Seabergium | Bohrium | 1 Meitnerium
N oapp [puip gl 2uisy | pubayy T prg | ppiaper| psed A
6 s o | o i | | e M
Sl 141 1409 | 1442 (145) 1589 | 1625 1649 1730
Cerium | Praseodymis odymium |Promethi Terbium |Dysprosium i Erbium Ytterbium
pd (peSiy| iy 28| puiesal | ppe) 2y
im @ 2 s M v 0o [\ )
W0 | 21| 2380 (251) 57 | (s8) | (259)
Thorium | P | Californium| £ Fermium | Meadebevium | Nobelium
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Appendix () gl

A OULae¥) Jobo
o 9% B ol A Lo Jobor
t Jo¥ S Glaied! o
Q gl lans 2 ankicie 5o Lass (el Jaad juo il
P

()

e-n((fr
tole Jasy Laslal ¥ slee cilbesstl oda fe (aigailliy

[MIP[LP[T] = KIMHLITI?ILI 2L IMIILI T LY
[MI“[LI>[TI > [MT[L1 [T [LY
[M ]a+ﬂ [L]—Za—ﬂ+y [T]—Za—ﬂ

RIS R S (RCEN AT S0 D RN WPU=EN (DS o3 b-PEp)

a+pf=0=>a=-p Q)
—2a—-p+y=3 2
—20-f=-1=>2a+a=-1 (3)

L ol as ¢(3) @2y Aalall e
—a=-1=2a=1
:OF dz (1) @) Wslall 2 (a) Hlade pagaing
L f=-1
5 a0 () @3y Wolall 2 () 5 (&) (e o Cpats L

-2+1+y=3
-l+y=3=>y=4

Q= K[IEJ n'r

Pr*
|7

Q=K

-\Vv.o



@M 2 gkl
draailll Ayl oLy judd| e ly) Olkaeg S / QS pag QLS pome / 2 L

1 I DI e S

AL 2 2lBl bl 2005l aluessll ols Lo 108 g3l ()5il3 (gmy <o)
o ¥ oy dall 2 Ll 2l juall calegndl goladi pan¥1 Caydall 2 Lastals (SI) LJ s
Oglal!

S EPYUL R FUr N IPE= BN P P NP ISEL RSO [P SUPN |

n=[M][LI"[T]"

P alall ddy jaiy Do o531 (933 IS (e 4l jan 5may Le |0ag

_(kg)(i)(s)¥” @(m)
m} i

=kgm™'s™
=[MI[L]'[T]"

:d_;)’\ m‘

2
m- kg m -
——— =kgmTs™
ms™)m’s

- sl el Il 33155 i ket (i aliies Lal

[MI[L][T]

P bk | QWS |
r2
(_ 0.9
Vv
m®> kg m -
- m_s_l —3? - kgm 1.5 !

s LWy el gl 381g3 iy la il (i g aliiah Laf
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il A Tt 5L 3l sy Olkaeg Y1 / O g LS pwa / 7 51
[MI[LI'[T]
ALl paslall aalus g (g9l AN df}“ Ol 6L yall ,oalall aulus g Ol NEVRAN==V
(S1) ebiall Jgadl allaidl 2 cllsg ¢ Leaslanly yuw¥l o ,lall
0L yudll yoalall Juld dulyud sopuadl Wlgall fpa susly oo 008y ¢ mumwo giw (5013 Ol EgT
Laslaiy
zﬁ‘dm“,ﬁﬁmgh&m&
rOT asd SIS 5101 HLaaYT (a2 5,140l eilatl M e
__Q
o=—
At T*
s o aHlie gag Jeadl olEs Lyl ydl 3L X:m&QTﬁLMQ.A:Ja_u_}J\

2
N.m:kgmz.mzkgm—2= [MI[L]*[T]
s s

: O.AO;SQJZ‘ALE—A—“
A=area=m’=/]°
T=time=s=/T]
T * = temperatur = K * = /KJ*
p ol ae 1hEs ag
o IM] [LI*[T]”
[LI*[TI[K]*

= [MITI?[KT™
=kgs?K™

_EL\:H." cm.ib IS N ggﬁ das M \.c&j ﬂ\_)j.\bl‘ wLJ.EJ‘ A 23

o o] 10, Losaadl Zagdll )T leyiles g Oladics QLA sy dlan Sl

o =567x10"%kgs> K™
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Iaaill| & Al s judl! s ly) Olkaeg S / SIS pog SILS pme / g L3
AOLL B ol A0 OLLae¥ | Jolo
1981 S Glake¥ o

& iylemyll jgladl aloicly Guldoit) dnylall e jilis Gaadad JEL s o)1 sl ya
Ll o 1 I 5530 Josny

1- F, = F cos(d,)=4cos(40) F, = Fsin(6,)=4sin(40)
=3.06 N =257N
F,, = F,cos(6,)=2cos(135) F,, = F,sin(6,) = 2sin(135)
=-1.41N =1.41N
F,, = F;cos(6,) =3cos(290) F,, = F;sin(6,) = 3sin(290°)
=1.026 N =-2.82
D F =2676N D> F,=116N

F=y(XRf+ RS

= (2.676f +(1.16f = 2.91N

F
2—-  tan(0) :L _ 116 =0.433
> F, 2676

0 = tan—1(0.433) = 23.43°

e s e (X,Y) skl pslandl e 5] 2 eyl il auit ol sitasdLa
.(F,3F,,3F,)
:@W!Qi&:‘glﬁ’&om&

(S5l 2 g5all bl Lplall das e (ot oS I Cooig LRV 1 o das s
iz Lilg) poyT 2 dlicie cdpaladl @Vl ao)T D (10

Ol asd OB sas gl e (- ) Js il ] gty

1- F, = F cos(é,) =10cos(45)
=7.07N
F, =Fsin(0,) =10sin(45)
=7.07N
2—- F,=F,cos(6,) =7c0s(60)
=3.5N

-VA o
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F2y =F,sin(6,) =7sin(60)
=6.06 N
3- F,=Fcos(4) =6c0s(135)
=-4.24N
F,, = F;sin(6;) =65sin(135)
=4.24N
4-  F,,=F,cos(6,) =6c0s(330)
=5.19N
F,, = F,sin(6,) =65sin(330)
=-3N

s SO I Glae¥ ! Jor
1-Y F =F,+F, +F, +F,
=7.07+35+4.24+519=1152N
2->F,=F,+F,+F,+F,
=7.07 +6.06 +4.24 -3 =14.37

3- F=|FRJ+(Ff = 11527 +(1437)

=18.4N

F
tan¢9:L _ 13T g o4
> F, 1152

6 =tan™(1.247) = 51.28°

SF,

(LT RO YOU L1/ NUSEE
1l ) I Glae¥ | S
1 sobews (3A) azull -
3A=6i+9]

-YAY L
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Iaaiill] d pait) 5L judt! Asly) Sldaeg S/ DS pag LS pme / 2 L
1S 9lewsd (2B) 4zl Lai
2B =-6i +9]
t ke (A) aziall gouall Hluall -
A=y (AF +(Af
= (42 +(3)? =16 +9 =,/25 =5
B]={(B)+B,f
= (-3 +(3) ={/9+9 =,/18 =4.24
i sobaw (A+B) axll -
(A+B)=(A +B,)i +(A +B,)i
=(2-3)i+(3+3)j = +9]
1 sobew® (A= B) axill Lai
(A-B)=(A~-B,)i~(A-B)i
=(2-(-3))i-(3-3)j=5i-0]=5i

ey ed bidll Gyl sueld o salain¥ adatiodd cngaeidl o (6) Lol Hlade slw¥ -

A.B=|A||B]|cos(0)
A.B=(2i+3]).(-31 +3])
=(2)(-3) 1.0 +(2)(3)1.7+(3)(-3)].i +(3)(3)].]
=—6+9=3
Ol dasy
(i.j=7.i=0)
. cos(8) = A-B 3 =0.1415

[A[[B] ~ (5)(4.24)
0 =cos™(0.1415) = 81.865

tg9bews (A B) crgzmiall auliall o pall il -

-VAY S
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i) i 5Ly T y) Cilkang Y1/ LS yog LS yona / L0
(A.B) =|A||B]|cos(8)

=(5)(4.24)cos(81.865) =
=3

el 18 cpe (8) Cllall 2 Lgide Lilias Gl Al ol LT das
159k (AxB) crgmiall 2l oyl mll -
(AxB)=|Al|B|sin(8)
=(2i +3])x (=31 +3})
=(2)(=3)i x1 +(2)(3)i x J+(3)(-3) Jxi +(3)(3)]x ]
= 6k(=9)(~k) = 6k + 9K = 15k

(Gxi==K) o (Ix]=K) Leiw «(Ix1 =7x]=0) : 57 dax¥

- VAY L
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Auaaill A Al oLy 3l

AL B ol AN S| Jolo

G 48\

+ Jo¥1 I Glaked| o

¥ - axis
-~
N

AN
-
i ,
» > X - axis

Ymg

L s g0} ¢ S 3120 oola¥|

tol dsn Jemdll g e
e M Lo dosgantl (o, 5T SjégA:N
MJﬁjiucmua);}” mzﬁg@:mg

iy e W1 553 Lo s Ul 2 e W O Lasg

fo =uN
B L B 470N
=N T (79kg)(9.8m/ $?)
=0.61
H, =0.61
¢ I I kel Jo
ME==A N
X - axis
AN
>t ¥ - axis
Ymg

L) 5| 1 A (lnza]
SEIREEN PP PP F-A 0P
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fo 0.13N
mg (0.11kg)(9.8 m/s?)

-VYAe o



@M 2 gkl
draailll Ayl oLy judd| e ly) Olkaeg S / QS pag QLS pome / 2 L
a1 B U0 AN SIS LaeY ) Jolo
 Jo¥1 I lake¥) Jo
el 13l wlley Joaiall Ol (JEmll Hail s ol doliy o (A) Aladill (52t Lasia -
rgglud
U, =mgh=mg(2-1.732)
K, =(1/2)m?=0

o]l éjm (Vg) J‘zl AT

¢(B) izl wie (h=0) pLas,¥l oY clldy Uy =0 :dialesl 23Uall o ao (B) dazill e
s | 23U Lei

K,y = (1/2)mv?

2.0m 2.0m

307 | 307
30" 30 | 3¢

a0 Bl ¢ Jg¥1 I oylnia¥]
1O s dlege JUL 10 2 o153 Laglia off o @Bl dadad alall oy 5ilall Gabanyg

AW =AU + 4K =0

AU = 4K
m(9.8m/s?)(0.267m)=(1/2)mv;
Vg =2287m/s

A(B) dazdl e Jgaid! L:.J.ug.mj

- VAR -
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i) i 5Ly T y) Cilkang Y1/ LS yog LS yona / L0
BUaY da s g3laY Laladl Gl (65315 50 anzinsd (C) ddadill wie Joaidl de yow slaa¥ -
:(C) s (B) ppidasidl oy
AW =0
AU =0(h=0)
AU = 4K
0=(1/2)mV: m#0=Vv, =0
L a 33955 Lis ol cye i1 L ¢ (V) (9lea ¥ (C) Al i (Vo) oof iUy
5y 1ol dialendl 2Bty dusm ol BT cr 5 patiead] Joliall dubead Wity Y ay JELI 1
alall 2 5305 Al o sole agns (ABUAN dads (5305 yasm e Lediads 6y 5yLunss . potiall Ay
i usmally ¢ Lialeadl BUAN 2 L) glise lads Loblay Jyid iy
¢ I I ok ¥ | Jo
259 al | LnEnl] Zalenl] ZBLATI B35 auiiud 4y Bl J| Al Jomd le JLie 1ot -

E = mc?

(3x10°M/s) gsludiy ¢ guiall i yuu o (C) o

E =(0.12kg )(3x108m/ s?)
=1.08x10" joule

o 55El g BBy Zal O aslald cys -
E = Pt

(1) il P isalgiead] 55050 o (P) o

E 1.08x10' Joule

P 1000 W
=1.08x10%s
=3.44x10%y

G I Slale¥ | Jo>
S0 EBUAI 2 il (5l alusiils aileles @3 Il BBUAN o3 e darn Jlie 12a

(F) aslall saall @l (iSguall dngll 5yl
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AE=E, -E =hf

Laf ¢ (4.14x107eV) Lingi (gl (6.63x107% J5) (s5luass clidks cals 5 () o wled oy
130 (43205 (gglog (s3sall 3353 543 (f)

= (4.14x10%eVs)(4.3x10%s™)
AE = -1.8eV

(E) GBI gsinall B3l o piai (E,) Jo¥1 gsieall @3l of Jus el 5,L50 1
s 8 @RI Glaed | Jor
0: ! ga50 Blall dads (y45l8 (o -

mgh+%m/([=mgﬁo+%mv§

&

oY mhas: () 3 yLeatl gLyl (h)
2=l LAY de 5l (v,) ol Aleil! de pudl 1 (V)
RESH RO EN (PR WREN ()
mgh=%mV§
v=1/2gh =4/(2)(9.8m/s?)(90m)
=42(m/s)

o A5 iy AL ool e e g5 A1 DLl O -

V=V, +ad
(42m/s)=v,+gt=0+(9.8m/s*)t
__(42m/s) _ o
(9.8m/s?)
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Auaaill A Al oLy 3l

Dl 5 gt WG SLiLade¥ | Jok>

G 48\

+ Jo¥1 I Glaked| o

Wiame (e 5ylue g duley ¢ ialodl et o (F) Lasboud copllall 5530 o) aslell e
2535 el ol 801 o ad JEa ! J) billyg « (P, P Foo P ) 2alad¥ (55311 e pams
LAY sl e Ll () Ll
(Fip) 550l Laialy Ul J] 55l dorie (ypms LI (0,) goo 05 g Tulles (0,) diomtd] -
e daie Lgigh oLl o (6T (0y) L&l (e slai¥) Jolod g9 g a9 (G;) Ll -
(Fiy) 55301 Lalialy () (e 1owiue 35301 damia ¢y 3€m clliy (Fyy)

J!ﬁwi%ﬁsﬂ‘@mgﬁﬁﬂlﬂj (9,) w\@ﬂmg@uugﬂj () iedall -
(Fyy) 353l Lebiaiy L1

.v
r 3 {_‘jj
43 qs Q,eb @‘f 5
6|6
a a
— 20— L% ~—a—,
g 5—o—C S0
+ X
©, OO O F; o A
q> s q4 q> 16 46 qq 12
Fs
Q) Y (o)
Fys
B (NN, Fio
&, Fi
Fis
(=)

Odiasbaat] sam gl ¢330 plaiad)

L all e 3,530 Lsm ol peeall 59311 e JIsa¥l e Jlo 550 Y (1) 5 (dg) ol o (Gp) il 359 00F daM (V)
(0g) bl L3 e (ap)
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Leial s Lgie Togms 35301 damia oygmy iy (qy) diomdl e oLy Al g (G) Ll -
(Fis) 53!l

aciaiung ¢ (Fig ) 59801 Labiatg Loy (0;) o ddl @il 48 L ga a9 (Gp) Ll -
(X,Y) Lo)ylemantl jelodl Lle ggall oia Julsd
G3lall Hodl e (g9a1l | el sl e (5531

2 2
Fioy = K% sin(120) | Fy,= K(qu)z cos(180)
2
Fo, = K9 sin(240) | F, =k - cos(0)
15y 8.2 12 (2a)2
ZFly:O F —Kq—2 cos(120)
13x — 3.2
2
Fis =% cos(0)

q2
Fie, = K? cos(240)

Z F,=F,-F,+F,—F, cos(120)—F, cos(240)
=F, —(0.5F, +0.5F;)
=0

2 oo laiag Hlaall 2 sl (Fu) s (Fp) omsall o Jem il e da oS s itasda
olai¥1 2 tnsnlaiay Hluall B cusladie Liast (Fiy) 5 (Fiay ) crdsill Of das 3l Less colad¥l

1 I DI ke S

o 5yl 9o (P) dazill wie agadl Ol didey (o go L0 oo daudo

Voo G
I n
:k(i_iJ
I n
-9 -9
_9x10° 8><1072C _3><1072C
15x10“m 5x10"m

=9x10° (5.3x10°%-6x10%)
=-63V

S
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il LAl 5yl Ha ) Olkaeg S/ OIS yog SIS pwe / 2 31
G DI e S
oLl Lal ¢ (P) aiill g Lgartia Ladl Jiots JLondl dimiia 0lo ¢ idls J o3 Gl oof La
ey (P) Lazill gt Linl ¢ Lgie |oaive &g il Aol Limill decailly 5L ygendl Jionl |
1oL

s (-3x10°C)
El_kn;QX1og (51072 mf
=-10800 N/C

E =ki=9><109M
Loy (15x10? mf
~3200 N/C
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